

责任编辑：林凤玉

2013年2月7日 星期四

一元复始，万象更新。2013年蛇年春节已迫不及待地站在时光的门槛上，向我们招手了。在崭新的一年，除了播撒祝福，定安普通老百姓都思谋着怎样让自己的生活更幸福，计划在新的一年里百尺竿头更进一步，让我们一起来听听他们的新年心愿。



定安中学高三老师蓝高山：希望班里学生有个好出路。

“作为一名教师，我最大的心愿是希望和学生一起成长，感受更加快乐的学习和人生。”蓝高山说。他是定安中学的一名年轻教师，在过去的2012年任教于高三

两个班级的化学老师。

我现在带着高二的学生，是一直带到高三毕业的，所以新年最大愿望就是班里学生有个好出路，跟他们一起拼搏的日子很值得回忆。

90后的学生很有个性，不合他们的心意，就经常不计后果地跟老师对着干。跟这些孩子打交道要有耐心和爱心，我很庆幸我的这些努力得到了学生们的认可，孩子们对我很尊重，师生之间的感情非常深。有一次我生病，班里的同学做了一个许愿瓶，希望我能早日康复。学生一届一届地离开，而老师要一直坚守在学校，除了希望学生今年高考顺利之外，更希望高中课改能进展顺利，让更多的学生得到实惠。(梁绮艳)



环卫工人陈贞微

陈贞微是负责打扫塔岭北路周围的环卫工人，今年37岁，她

的儿子上小学五年级。身上的工作服和那辆环卫清洁车让她的职业标志。作为一名环卫工人，她每天早上要早早起床，在别人还没上班之前将前一天遗留的垃圾清扫干净。她觉得虽然辛苦一点，但能为别人创造一个干净整洁的工作和生活环境，她感到很自豪。

过去的2012，她在平凡的岗位中度过，家人无灾无难，她很感恩。唯一不满足的是那不满千元的工资。2013年，她希望自己的工资待遇能提高，自己能给家人更好一点的生活。(陈飞)



定城红海新潮流发屋老板黄红：新年有个好开“头”

在定城一家理发店里，店主黄红正忙着给顾客正在烫发，“快过年了，生意越来越好，每天都是满满的。”黄红告诉记者，遇到理发的还好说，用时不会超过半

小时，遇到烫发的少则两三个小时，多则要四五个小时以上。

交谈中，记者了解到，黄红在这里开理发店已经差不多十年了，开始时生意并不好，她只能通过降低理发价格来揽揽顾客，没想到这招还真管用，没多久的时间，她店里的回头客越来越多，现在价格又重新涨上去了，但来理发的市民还是很多。

“年底来理发的人多，主要是大家想在新年里有个好的开“头”。”黄红笑着说道，现在她最希望的是，通过自己的手艺理出的发型，能让顾客满意，让每个人来理发的顾客，出门前都有个好心情，“干这行其实最重要的就是理出的发型能让顾客满意，这也是我新年最大的心愿。”黄红说道。(梁绮艳)



私营蛋糕店老板吴彩美

吴彩美今年28岁，坐落于见龙大道的特思西点蛋糕店是她和

丈夫一起经营的，店面不算太大，装修也不算精美。店里出售的蛋糕都是她丈夫烘焙的，那些家常的糕点让人有一种亲切感，很像家人做出来的。除了糕点，蛋糕店还售卖酸奶和各种饮料。

回首2012，吴彩美觉得过去的一年自己和家人过的还不错，蛋糕店的生意也渐渐进入轨道，每天烘焙的蛋糕基本上都能售完。

展望2013，吴彩美最大的愿望是全家人都身体健康，因为健康是无价的财富。其次，她希望蛋糕店的生意能更加红火，自己和丈夫能有钱将店面扩大，更多的人能品尝到自己店里出售的蛋糕。(陈飞)

以前一直希望定安能够发展得快一些、好一些，老百姓的生活水平不断提高，现在这些愿望都在渐渐地变成了现实，不少人发家富裕了，这些都离不开县委、县政府的正确领导。

希望今后县委、县政府继续铆足干劲，为百姓办实事，给百姓交出满意的答卷。同时，加快定安的经济建设，大力发展工业，把定安建设成旅游点，继续做好“百里百村”连片文明生态村建设，利用自身优势挖掘旅游特色，推动旅游业的发展，自己将会继续关注定安县委、县政府的工作。

在新的一年里，感谢政府对我们老干部的人文关怀，希望全家身体健康，一家人生活的很幸福美满，自己的儿子们，工作顺利，事业蒸蒸日上，孙子们都学习好，健康成长，家里的日子过的越来越好。(王玉波)



退休老干部：原人大主任吴世柏



申通定安站点快递员莫经晓。

做快递员遇到的天气、人为等情况真的很多的，很多人其实吃不了苦做了没几个月就辞职了，除了收入上不去，快递员工作辛苦，也让不少初入此行业的快递员打起了退堂鼓，赶上现在是年关了，有很多包裹积压来不及送完，每天跑单子最多时要送40、50件，加上不少顾客要回家过年，我们要争取在这之前把包裹送到顾客手里。

在新的一年里，希望收入增加，生意越来越红火，争取将申通的服务站点覆盖到定安各个乡镇，目前还剩下翰林镇、富文镇和领口镇，其他乡镇已经覆盖完成，另外希望能与家人共度春节，全家幸福、其乐融融，身体健康。(王玉波)

对于许多外出打工的农民工而言，春节回家跟家人团聚是他们最大心愿，然而，在定安打工的阙追志却没有期盼回家过年，相反，他希望能好好在外地工作，多多赚钱寄回家。

“我想好好挣钱给娃上学。”阙追志腼腆地笑了笑。黝黑脸颊、地地道道农民出身的他淳朴憨实。一谈到两个争气的儿子时，他笑容满面，说再苦再累也不怕。

阙追志告诉记者，他是福建省龙岩市上杭县人，今年45岁，是家里的顶梁柱，两个儿子分别上大学和初中，家里面除了一点薄田过日，并无额外经济来源。为了让儿子上的起学，他出来打工挣钱，去过浙江、天津等地找点活做，学会焊电技术活，每个月都省吃俭用寄钱回家。

“经常换地跑，哪里有活就去哪里干。”阙追志呵呵地笑了笑，他已经习惯漂泊的生活，之前曾在屯昌工作半年，项目结束后，现在到定安塔岭新区的联塑工地工作不过短短的一个星期。

他的工作，就是春节期间和三个工人一起看守工地，直到大年初十后，他就接着做焊电工作。

“要说不想家是假的，只是不敢花钱回家过年。”阙追志微微皱眉：“如果还可以有一个愿望，就是工作离家近点，也好让我看看儿子……”

他看了看远方，眼神流露乡愁之情。(叶彦彤)



农民工阙追志新年心愿：多赚钱，工作离家近



定安县公安局办证中心民警杨艺萍：我希望能有更多的假期时间与爱人相聚

杨艺萍是县公安局办证中心出入境窗口的一名民警，对她来说，每天的工作就是帮助需要办理出入境业务的群众。

“每天早上办证中心刚开门，整个大厅立即挤满了办证群众。”杨艺萍告诉记者，现在临近春节，是办证高峰期，随着大量学生和外出务工人员开始陆续返乡，县公安局办证中心出入境窗口每天都聚集着上百名办证群众。

“春节期间我们还是会上班，加班对我们来说已经是家常便饭。”杨艺萍无奈的笑笑，“春节前后是我们最忙碌的时候，今年又不能好好与我的爱人相聚了。”

记者了解到，杨艺萍与她的爱人都是乐东人，两人结婚一年了，可由于丈夫在广州工作，而彼此的工作都很忙，因此聚少离多。

“我真的很希望能有更多的假期时间与爱人相聚。”杨艺萍说，这是她今年最大的新年心愿。但她同时也表示，“虽然我很希望能有假期，但是穿上这一身警服，就代表着一份责任。我就必须对需要办理出入境业务的群众负责，满足他们的需求。”

当记者问到对于未来的打算时，杨艺萍羞涩的笑了笑，说“我打算给我老公生个可爱的宝宝，最好今年能顺利怀上，生个蛇年宝宝。”(李召君)

郭婷今年8岁，从小父亲病故，母亲改嫁，她和5岁的弟弟一直以来与年迈的奶奶相依为命，现就读于定安一小，今年刚上二年级的她沉默寡言，不太爱笑，虽不像一般同龄人那样活泼好动，但却乖巧得惹人怜爱。

虽然郭婷才8岁，但懂事的她已经能够独自照顾弟弟，“奶奶岁数大了，我得帮着照顾弟弟。”郭婷说。

“今年我8岁了，我希望妈妈能回来看看我们。”这是郭婷今年最大的新年心愿，她告诉记者，她已经6年没见到妈妈了，她不明白为什么妈妈一直没有来看她和弟弟，每次在学校看到别人家的孩子都有妈妈来接，自己好羡慕。

“每次问奶奶妈妈什么时候回来？奶奶总是流泪不说话。”郭婷歪着脑袋看向站在旁边忍不住偷偷抹泪地奶奶，眼里满是迷惑。

“我们好想妈妈，好希望能看到她。”郭婷大而亮的眼睛里透出浓烈的渴望。(李召君)



8岁女孩郭婷的新年心愿：希望妈妈回来看看我和弟弟